



ASIA Hot News

2012-03-02

亞洲大學講座教授楊志良蒞校宣導演講！---

亞洲大學講座教授楊志良，以「主動防疫一流感止步」為題開講，再次宣導防疫，勸導民眾接種疫苗，降低流感死亡率。



圖說：亞洲大學講座教授、前衛生署長楊志良蒞校演講，宣導防疫。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 講座教授、前衛生署長楊志良，3月1日應邀以「主動防疫一流感止步」為題，蒞校演講。楊志良教授指出，流感全世界每隔數十年一次大流行，台灣流感流行約自10月開始，於12月至隔年2月進入高峰，3月後逐漸下降，八成死亡是65歲以上老人，加強民眾對疫苗效益的認識，勸導民眾接種疫苗，並加強疫情監視，可望降低流感死亡率。

楊志良原為亞洲大學講座教授兼任副校長，兩年半前借調出任衛生署長，去年2月9日歸建亞洲大學擔任講座教授；楊教授指出，台灣對疫情的監控，非常厲害，是很了不起的作法！，台灣有200多家醫院、10個醫學中心，透過醫療體系隨時通報，徹底掌控疫情，如H5N1流感是第一類傳染病，須於24小時內通報，並於指定隔離治療機構隔離治療。

「流感疫苗，的確具有保護效果！」楊志良教授說，流感疫苗保護效力約在70%至90%之間，對老人可減少50至60%罹患流感的嚴重性及其併發性，並可減少八成的死亡率；由於保護效力約可持續一年，流感病毒幾乎每年都會發生變異，因此每年均須接種一年。

楊志良教授強調，防疫的工作，不能光靠政府來做，民眾也要配合；政府在教育宣導方面，除了鼓勵民眾施打疫苗，希望民眾生病時，儘量在家休養隔離不上班、不上學；同時要勤洗手、戴口罩，並注意咳嗽等衛生禮節；並透明化公布不良反應，透過專業人員建議接種疫苗。

楊志良教授指出，如遇有疑似接種疫苗後死亡病例，應即釐清死因，解除民眾疑慮及避免不實謠言。就像他在擔任衛生署長任內，曾說民眾打完流感疫苗，一定會有人住院、重症，甚至死亡，但可能是注射疫苗引起，也可能不是，都有待科學檢驗來釐清。即使是目前美國牛有癩瘦肉精，也有分歧的看法，但民眾可以不吃美國牛肉，或改吃澳洲牛肉，但流感疫苗卻非打不可，有必要加強民眾對疫苗效益的認識。

楊志良教授從亞洲大學的前身臺中健康暨管理學院創校，就開始到校服務任教，也擔任副校長等行政職，迄今滿11年，雖然之前離開學校擔任衛生署長職務一年半，去年2月初返回學校任教。



圖說：授楊志良教授以「主動防疫一流感止步」為題，蒞校演講。



圖說：楊志良教授以「主動防疫-流感止步」蒞校演講，師生出席踴躍，現場座無虛席。